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1. Η ευρύτερη περιοχή του φράγματος Πλαστήρα, βρίσκεται στην επαφή μεταξύ 
των γεωτεκτονικών ζωνών Υποπελαγονικής και Ωλονού-Πίνδου, οι οποίες 
αποτελούν την δυτική ζώνη των οφειολίθων της Ελλάδας. Οι δύο αυτές ζώνες 
αντιπροσωπεύουν μια παλιά ωκεάνια περιοχή με ιζήματα αβυσσικά (μεγάλου 
βάθους).  
 
Η Υποπελαγονική ζώνη αποτελούσε το χώρο της κατωφέρειας της Πελαγονικής 
ζώνης προς τον ωκεανό. Στην ευρύτερη περιοχή παρατηρείται πλήρης ανάπτυξη 
της οφειολιθικής ακολουθίας με τα ασβεστολιθικά (νηριτικά ή πελαγικά) ιζήματα 
και πάνω σε αυτά επικάθεται ο φλύσχης που είναι και το τελευταίο ίζημα της 
αλπικής ορογένεσης στον ελληνικό χώρο.  
 
2. Η περιοχή του φράγματος Ταυρωπού (Πλαστήρα) απαρτίζεται από την οροσειρά 
της Πίνδου και τις απολήξεις της. Η έντονη φύση του ανάγλυφου της οφείλεται 
στις τριτογενείς αλπικές πτυχώσεις των σχηματισμών που καταλαμβάνουν τους 
παλαιογεωγραφικούς χώρους της ζώνης της Πίνδου και της ενότητας της Δυτικής 
Θεσσαλίας. Οι πτυχώσεις αυτές μαζί με τα λοιπά τεκτονικά γεγονότα που 
ακολούθησαν είχαν σαν αποτέλεσμα τη δημιουργία των οροσειρών με κατεύθυνση 
βόρεια έως βορειοδυτικά. 

Γεωλογία και Τεκτονική της ευρύτερης περιοχής 
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  3. Στην ευρύτερη περιοχή υπάρχουν μικρά κοιτάσματα χρωμίτη τα οποία 
φιλοξενούνται σε περιδοτίτες, δουνίτες, σερπεντινίτες και τα οποία είναι μη 
εκμεταλλεύσιμα. Συναντώνται επίσης μικρά (μη εκμεταλλεύσιμα) κοιτάσματα 
μαγγανίου τα οποία εμφανίζονται μέσα σε διαβάσες και δολερίτες. Στο δυτικό ορεινό 
τμήμα επικρατούν οι ασβεστόλιθοι και οι ραδιολαρίτες.  
 
 
4. Στην περιοχή του Νομού Καρδίτσας επικρατεί εφελκυστικό πεδίο τάσεων με 
αποτέλεσμα την δημιουργία και εμφάνιση κανονικών ρηγμάτων με κατεύθυνση 
κυρίως ΒΔ -ΝΑ τα οποία είναι μικρά και μικρού εστιακού βάθους και τα οποία 
εμφανίζουν μικρή συσσώρευση ενέργειας και σεισμούς οι οποίοι συνήθως δεν 
ξεπερνούν τα 5R. Τα σημαντικότερα ρήγματα της περιοχής είναι αυτό του Μουζακίου 
και αυτό των Σοφάδων τα οποία στο παρελθόν έχουν δώσει σεισμούς έως και 5,5 R. 
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